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Újabb meglepetések várhatók 
a Balkánon

Anglia és Olaszország szerelték le a szerb harci 
hészil ődést - Bizonytalan helyzet a külpolitikában 
Húzódik a német jegyzékre adandó válasz ügye 
A törökök újabb katonai akciót készítenek elő

A külpolitikában még mindig bi- I 
«ony-talan és várakozó a helyzet. A * 
i»utgär áilamciány óta ugylatszih í 
még miudig ueui ocsúdtak fel az ' 
•eiaiekelt hatalmak meglepetésükből. I 
Aa aí állásfoglalás, amellyel

Angik és O&szomág ax aj 
kulgár nemzeti kormány védel­

mére állott,
altalános meglepetést keltett, aminek 
következménye Szerbia gyors vissza­
vonulása és Franciaorszírgnsk teljes i 
jissszivitása volt. A n»gvhi‘talBtak- ■ 
nak ez a® uj elhelyezkedése, amely I 
a gyakorlati téren először a bulgár { 
Péjívsbeu nyilatkozott meg, a többi ■ 
aktuális külpolitikái kérdésekben is 
bizonyára érvényesülni fog. Ennek 
a kövelkezmeoye az a bjaotiyialitu 
súg és tartózkodás, amelyet a német 
jovatételi jegyzékre készülő válasz­
nál is tapasztalunk, amely feltűnőin 
lassan és nehezen készül.

Az uj helyzetben
Anglia és Olasxorsság teljesen 
•nallóda, a francia szövetséges­
től függetlenül foglalnak állást. 
Ennek következtében Francia 

ország a maga részéröl. okulva a 
legutóbbi német jegyzékre adott 
válasz esetéből, most lassú diplo­
máciai előkészítés után próbálkozik 
egységes állasfog'í;>L:s«a jutni szövet­
séges társaival.

A legutóbbi belga kormányválság, 
melynek megoldása niég most is 
húzódik, Franciaországot teljesen

magára hagyta. i.-,-v U'lut még 
pttfíyojt

stóáig eitasódtk £ német jegy­
iekre adandó vaiösx ugye, 

amíg a nemet javaslatokkal szemben 
a szövetségesei egységes állá.'fog­
lalata jirhituak.

A kisüti taut most már véglegesen 
belenyugszik a buígár kérdésben el­
ért fiaskójába. 4 jugoszláv külügy- 
mintsze is bes dmolt akciójának 
sikertelenségéről, megdicsérte szövet­
ségen társait, hogy oly ezépeu ki 
tartottak mellette és kijelentette, 
hogy ö azért nem akarta ae eiháiitó 
habom' Bulgária ellen, ment ez meg­
ismétlése lett volna a világháború 
kitt.r-j.-ekuv tanúsított osztrák állas- 
foglalásnak.

A Bslkánou azonban ezzel még 
bajosan ért véget a feszültség, mert 
az ellentétes népek és fajok elhe 
lyezkedéso egyáltalán nem fejező 
dúlt be. Törökország úgy látszik 
valamire készül, mert mai jelentések 
szerint

Európa és Ázsia kösött katonai 
szállításokat leplezett le az angol 

haditengerészet.
Hogy ezek a szállítások milyen 

török akciót készítenek elő, azt még 
a mai homályos jelentésekből nem 
lehet megállapítani. A közel jövő 
megmutatja, hogy a balgát állam 
csíny után még mii en meglepetések 
várhatók a Balkánon.

(tömbös Oyu^a, lemondott kor 
mäiBypärti alekaölíségértöl 

A keresztyén jobbszahrny
ség*es pártban ■

A mai nap politikai szenzációja 
Gömbös Gyulának az egységes­
part ügyvezető alelnöki tisztjéről , 
történt lemondása volt. A kimondás­
ról szóló levelet Gömbös Gyula ama 
t-árpj iis után irta meg, amelyet 
ma délelőtt folytatott gróf Bethlen 
1 ■’Iván miniszterelnökkel.

Gömbös Gyula környezetéhez tar­
tozó körökből ez ügygyei kapcsolat­
ban a következő információkat kap­
tuk :

Értesülésünk szerint az ügyvezető- 
aleloökséjról tflit'mt leincr.d-s a ' 
líiijii-- zh’rduöx iránt való loya it w ■ 
jö.eikesmenyu, atoellyel Gömbös 
Gyula teljesen szabadijáét óhjjt 
engedni a parinak az elíinté’ek el­
bírálása kérdésében. Az ellenzéki 
sajtó minden bizonynyal nagy je'-en- 
tösegt.t fog tulajdonítani ennek a 
lépésnek s ebben a keresztyén gon

bennmarad az egy- 
Pártértekezlet
doiat politikájának lebontására irá­
nyuló esryik lépést igyekszik majd 
látni. Ám azok, akik ezt a kérdést 
objektiven mérlegelik és információik 
helytállók, egészen máskép látják a 
helyzetet, mert tudjak, houy

a párt jobbszárnya és baloldala 
közölt a?, ellentetek legnagyobb 

része mar elsimult
és azok a tárgyalások, amelyek a 
fennmaradt nézeteltérésok kiküszö­
bölésére megindultak, szintén teljes 
sikert ígérnek és maga Be'h'en mi 
raszterüli>ök is ragaszkodik ahoz, 
hogy Gömbös Gyula és az egysé­
gespárt jobbszarnya továbbra is 
bennmaradjanak a pártban.

A keresztyén kisgazga földmives 
és polgári párt kedd este 6 árakor 

pártertekezletet tartott, amely 
as indemnitassal foglalkozott.

Az értekezleten a kormány tagjai 
kőiül gróf Bethlen István miniszter­
elnök, Kállay Tibor pénzügytninisz- 
ter, Belilska Sándor honvédelmi mi­
niszter, gróf Klebelsberg Kunó kul­
tuszminiszter és Rakovszky Iván 
belü tyminiszter jelent meg. A párt 
Iviíjsi csaknem teljes számmal vet­
tek részt az értekezleten.

Az értekezlet megnyitása után az 
! elnöklő gróf Ráday Gedeon paren- 
j tálta el Vásárhelyi Dazsőt és jelen­

tette, hogy a párt nevében Koszó 
István államtitkár helyezett koszorút 
na elhunyt képviselő sírjára.

E után gróf Bethlen látván mi- 
niszteielnök szólalt fel és bejelen­
tette, hogy Gömbös Gyula, a párt

Jövő héten kerül atisztviselöilétszámapasztás 
kérdése a nemzetgyűlés elé

Ellenzéki interpelláció a földmivelésügyi miniszter ellen intézett 
otromba sajtotámadások ügyében - Megrendszabályozzák a Képes 

Krónikát
Budapest, junius 19. A nemzeti 

alapon álló politikai körökben erős 
visszhangot keltett Meskó Zoltánnak 
mai sürgős interpellációja, amelyben 
rámutatott egyes lapoknak Nagy­
atádi S abő István föidmivclésügyi 
miniszter földrefonnnovellája ellen 
indított hajszájára.

A nemzetgyűlés ingerültsége viha­
ros kitöréssé vált, amikor Meskó 
Zoltán felolvasta a Pester Lloyd- 
nak egyik cikkét, amelyben a lap 

durva módon N»gyar Sxtam- 
buliuiizkyaek nevezi a földmive 

iéaögyi minisxtert
és összehasonlítja vele a bolgár 
nemzetellenes és sikkasztó diktátort. 
Az ülés után a képviselők nayy cso­
portokban és felháborodott hangulat­
ban hagyták el a Házat és allalában 
az a vélemény alakult ki, hogy a 
legutóbbi időben a sajtószabadság 
örve alatt n legperfidebb módoa lép­
nek föl állatni fuüljcionáriustdr és 
egyéb közéleti szerepet játszó egyé­
niségek ellen s ezek a cikkek hem­
zsegnek a roszakarahi összehason­
lításoktól, nyilvánvaló hazugságoktól, 
rágalmaktól. Felette szükségesnek 
tartják, hogy

a kormány a kgktaóletlonebb 
eszközökkel sújtsa azokat a la­
pokat, amelyek a sajtóerkölcs 

eldurvulását előmozdítják.
Az agrar demokrata képviselők 

körében egyébként az egész sajtó­
hajsza bátierébeo a fö'.dttform.no- 
vilüt. e.'gá. csjlö'á a Hmiynló törek­
vést laijak.

A nemzelgyüiós tiv.i ülését fél 
kettőkor nyitotta meg Szcilovszky 
Béla elnök. Meskó Zoltán napirend 
előtt szólal fel. Leheteti muek tartja, 
hogy egy tersadi Írni lapban, a Ké­
pes Krónikában, tehat nem politikai 
lapban olyan cikk jelenhessék meg, 
amely a magyar kormány t gyik 
tagját, a földmivelésügyi minisztert 

ügyvezető alelnöko lovdßt intézett 
hozzá, awlvb->n bejelentt. hogy íny­
vezető alelnöki állásáról, másrész a 
part intéző bizottságában elfoglalt 
alelnöki állásáról is lemond.

Az értekezlet a miniszterelnök be­
jelentését tudomásul vette, majd az 

indemuilási törvényjavaslat 
vitájának fo’ytaiására tértek a% 
amelynek kapcsán Eckhardt Tiix'r, 
tíartoss Andor és March dl Ferenc 
képviselők szólaltak fel, akiknek fel­
szólalására gróf Bethlen Istvan mi­
niszterelnök és Killay Tibor pénz­
ei gyminiszter reflektált.

Az értekezlet 9 órakor ért véget. 
Utána a part tagjai vacsorára ültek 
össze.

• kisezdi és Szlambulinszkyvel bagón- 
Htja össze.

Felolvassa a Képes Któnikának 
kifogásolt cikkét.

Közbekiáltások: El kell taposni 
az ilyen újságírót! Hallatlan 1

A börzezsidók lapjának tdjas 
tumadáza

Meskó : Egy tisztességes magyar 
embert, még hozzá egy minisztert 
rágalmazni, ez tűrhetetlen állapot. 
De nemcsak a magyar Lp te.'-zi ezt, 
hanem itt van a Pester LLyd is, 
amely vezércikkében hasonlrjr ö s-.o 
Nagyatádi Szabó Istvánt Sztan bu- 
linszkyvel, azzal a Sátambulias/.ky vei, 
akiről hivatalosan megáll:-:pilottak, 
hogy nagy pénzeket sikkasztott.

Barim ellenzéki képviselő is, do 
tilltakozik az ellen, hogy ta magyar 
kormány egyik tagját ilyen módón 
meg lohess-ou rágalmazni. Hallottunk 
olyan hírekről, hogy százmillió-, adta.< 
ősze a íöldrövformnovella elgáncso- 
lására. Kegyelmeknek van alapjuk, 
az mutatja, hogy íme összetalálko­
zik egy miniszter megtámadásában 
egy kereszyén lap és Pester Llyod, 
a zsidók lapja.

Kéri a kormányt, hogy hassen 
oda, hogy

ilyen cikkek a jővőban ns jelen­
hessenek meg.

Óriási zaj a szelsöb-loldalon. A 
swociálisták és radikálisok a padot 
verik.

Bethlen István gróf misakrelnök 
a támadásokat a maga részéről is 
a leghatározottabban visszautasítja, 
izlé-telenségnok minősíti azt, hogv 
magyar lapok a főldmivelésügyi mi­
nisztert Sztambulhiszky vei hasonliiják 
össze.

A Pester Lloyd politikai napilap, 
ezzel szemben eljárásnak helye 
nincsen. A másik anouban társadalmi 
folyóirat, amennyibaa tehát politika
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tartalmn cikket közölt, a kormány 
inegindija ellene az eljárást. (Élénk 
helyeslés és taps a jobboldalon és 
középén.)

Az összeférhetetlenségi ítélő bi­
zottság tagjainak kisorsolása után 
Lefay Ernő mondotta el sürgős in­
terpellációját

a üsztvlselők elbocsátásának 
kérdésében-

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
azonnal válaszol és kijelenti, hogy a 
létszámapasztásra vonatkozó javas­
latát, amelybe egyúttal a közigaz­
gatás egyszerűsítésére vonatkozó 
egyes rendelkezéseket is felvette, a 
jövő hét folyamán terjeszti a nem 
zetgyülés elé ős igy a képviselőknek 
módjukban lesz ezzel a kérdéssel 
alaposan foglalkozni.

A miniszter válaszát a H'.z tudó 
másul vette, mire az ülés két óra 
ut n véget ért. 

Franciaországban csonkították meg a magyar 
jóvátételről szóló táviratot

Alaptalanul vádolták hamisítással a MTI-t — A francia postai 
vizsgálat eredményevizsgálat

Budapest, junius IS. Emlékezetes 
még, hogy az a párisi távirat, amely 
a jóvátéteii bizottságnak a magyar 
kölcsönre vonatkozó határozatát tar­
talmazza, megcsonkítva került bele 
a magyar lapokba. A határozat szö­
vegéből ugyanis kimaradt a legfon­
tosabb megállapítás, még pedig ag 
hogy az engedélyezendő kö'«sönből 

egy meghatározandó rész jóvá- 
teteli célokra lenne fordítandó.
A Magyar Távirati Iroda közben­

járására úgy a magyar, mint a fran­
cia postaigazgatóság nyomban vizs­
gálatot indított annak megállapitá- !

Sára, hogy ez a szővegcsonkitás 
mikép történhetett. A magyar rész­
ről elrendelt vizsgálat már néhány 
nappal ezelőtt befejezést nyert 
és végleges eredménye az volt, hogy 
a magyar postaközegeket teljesen 
tisztázta a hiba terhe alól. A fran­
cia postaigazgatóság vizsgálata most 
fejeződött be és megállapította, hogy 

a hiba elkövetése a francia 
postaszolgálatot terheli.

Erről a Havas-irodát hivatalosan 
értesítették, a Havas-iroda viszont 
a Magyar Távirati Irodával szósze- 
rint közölte a hivatalos szöveget.

3800001raBBhültBlilisegélganiag^r 
diáholinaH

A nemzetközi diákkonfeien 
cia negyedik napján a harmadik 
pénzügyi bizottság arról a kér­
désről folytatott tárgyalásokat, hogy 
a jövő egyetemi diáksegitő ak­
ció mely országokat részesítsen 
elsősorban a segélyben. Az akció 
1920—23 ig összesen 5 millió 15S 
ezer 118 svájci frankot osztott szét 
az európai Ínséget szenvedő diákok 
között. A legtöbb segélyt az orosz 
diákok kapták, 1 millió 213 ezer 
613 svájci frank összegben, s utána 
jönnek a németek és osztrákok 700— 
700 ezer, a lengyelek 500 ezer, a 
csehek 400 ezer és végül a magya­
rok 300 ezer svájci frankkal.

HMi halál -12 tii Mü 
lílwlís - 2 évi »tó

Sok mindenféle büntetés­
ben részesült

Egy hosszúra nyult^bünpar végére 
tett a debreceni kir. ítélőtábla jog­
erősen pontot kedden délelőtt.

Míg 1921-ben történt, hogy a Kis­
hegy «si utón a cigányok megtámad­
ták ' K rtész Dániel debreceni föld­
birtokos kocsisát., Bereczky Józsefet, 
aki szekerével a Téglavetőbe igye­
kezett. A kocsist megöléssel fenye­
gették a cigányok, mig a kocsit el- 
akavtát rabolni. A rablási kísérlettel 
Balogh Miklós és Horváth Mihály 
csengettyű és furócsinálé cigányokat 
gyanúsították, akiket a rögtönitélö 
bíróság 1921. február lö-én

kötéláltali halálra is Ítélt.
A Kormányzó kegyelemből 12 évi 

fegyházbüntetésre változtatta a ha­
lálbüntetést. A cigányok meg is kezd­
ték a fegyházbüntetés letöltését. 
Horváth, aki púpos, tüdövészes volt, 
a (egyházban rövidesen meghalt. 
Balogh Miklós időközben ártatlansá­
gát hangoztatva, védője, dr Aczél 
Jenő utján perének ujrafelvételét 
kérte, amit a bíróság el is rendelt. 
Az ujrafelvételi tárgyaláson a kihall­
gatott tanuk — mint szemtanuk — 
erősitették, hogy a rablási kísérletet 
nem Balogh és Horváth követte el. 
A törvényszék akkor meg is változ­
tatta a statáriális bíróság ítéletét és 
Balogh Miklóst

fölmentette a rablás kísérleté- 
nék vádja alól,

de nem helyezte rögtön szabadlábra, 
mivel a kir. ügyészség a felmentő 
ítéletet megfellebbezte. A fellebbe­
zéssel kedden délelőtt foglalkozott 
a debreceni kir. Ítélőtábla 
Mihály büntető fcllebbvitoli 
és a 'perbeszédek után a kir. tör- 
veujszék felmentő Ítéletét ------A1-
toztatta, de megváltoztatta ---------
Halis bíróság ítéletét is és rablás 
bűntettének kísérlete helyett zsaro­

ló őrletében mondotta ki bűnös -
Balogh Miklóst
ezért két évi fegyházbünte­

tésre ítélte,
a büntetést eddigi fogságával

las
ne K

s

Detört hentesek vásárolnak a libe­
rális nagyvágóknak

Erélyesen jár el nz elöljáróság a diszkeresz 
tyén árdrágítók ellen

Forgalmi adócsalás nagyban
Tegnapi sortésvásári tudósitá 

sunkksl kapcsolatban igen értékes 
információt kaptunk arra nézve, hogy 
mily nehézségekkel kell megküzde­
nie' a becsületes magyar iparosok­
nak és hatóságoknak

a legegyszerűbb kézzelfogható ár­
drágítások megakadályozásánál-
A sertéshústól eltiltott faj a ser­

téshúson keresi meg a sonkára valót 
s mint mindenütt, úgy Debrecenben 
is“a város Jközöuségének érdekével 
mit sem törődve, vonatrakomány 
számra szállítja el a sertést a ma­
gyar Jeruzsálembe. Minden vásári 
napon van egy főügynök, akinek 

mintegy tizenöt alngynöke dol­
gozik ; ezek a debreceni letört 
hentesek soraiból kerülnek ki 

és közülök soknak van iparigazol­
ványa, a nagyobbik résznek azonban 
nincs Akinek iparijazolványa van, 
vásárolhat és a jártatokat is köte­
les a maga nevére kiállíttatni. Itt 
történik a visszaélés, mert az abwrumiK a vjwinwiw, ............... ..
ügynek a megvett sertések járlatait léptessék.

nem a maga, hanem egyenesen a 
föügynök javára állíttatja ki. Tehát 
ügynöki tevékenységet fejtenek ki 
engedély nélkül és csak egyszer 
fizettetik ki a jő megbízóval a for­
galmi adót. Az adó t. i- esedékes 
volna a járlatnak saját nevükre való 
átírása és másodszor a főmegbizott 
nevére való átíratásnál.

A városi előliárósdg ennek a 
kettős visszaélésnek meggátlásdra 
minden erejét latba veti és máris 
szép eredményt ért ol — amint teg­
nap közöltük volt. Remélhetőleg ez­
után ez az ellenőrzés még erősebb 
lesz, habár az elöljáróság nem ren­
delhette el a radikális orvosszer:

az ügynökök 9 óra előtti vásár­
lása megtiltásának alkalmazását.
Régebben ugyanis egy háborús 

miniszteri rendelet tiltotta meg az 
idegenek reggeli vásárlását, amely 
azóta hatályon kívül helyeztetett. 
Most az elöljáróság tudomásunk 

’ szerint az iránt tett lépéseket, hogy 
ezt a régi rendeletet ismét életbe-

Perjéssy
tanácsa

megvál- 
a statá-

de _ ---------- „ -
teljesen kitöltöttnek vette s Baloghot

azonnal szabadlábra helyezte.
Balogh könnyezve hagyta el a tör­

vényszéki fogházat s esküdözött, 
hogy soha többé még a légynek sem 
fog véteni.

A jgrtwi twilÉs róil®s 
HÍÍIlM

786 ezer korona gyűlt össze
A debreceni Patronage Egyesület vasár­

napi gyermeknapján lefolyt gyűjtés ered­
ményének összeszámolását most fejezték 
b» A gyűjtés — mint most már megálla­
pítható. — dacára a rossz időnek, igen 
szép eredménnyel végződött, amennyiben 
a gyermeknapon a sátraknál 766 ezer ko­
ronát gyűjtöttek össze a fáradhatatlanul és 
buzgó lelkesedéssel do’gozo asszonyok és 
leányok.

A gyüjtöiven való gyűjtés m'g nincs 
befejezve, igy a gyiijtőivek elszámolása 
csak 10 nap múlva történhetik meg.

A délelőtti gyűjtés sátrak szerint a kö­
vetkezőképen oszlott meg:

A nagyállomáson Latkóczy Pálné állo- 
másfönökné csoportja 148600, A Szt. Anna 
és Piac-utca sarkán Wolf Jánosné cso­
portja 29800,- A fasor végén Szűcs Gézáné 
csoportja 29900, A Passage előtt Sz.Tóth 
Béláné csoportja 53600, A Caszinó előtt 
dr Szontagh Félixné csoportja 121*00, A

fasorban Halassy Mariska vezetésével a 
színészek csoportja 60500, A városháza 
előtt Zoltán Ödönné csoportja 24900, A 
Kistemplom előtt Nagy Endréné csoportja 
96000, Az iizletvezetóség előtt Balás Ká- 
rolyné csoportja 71100, Az Arany Bika 
előtt Bárdos Gézáné csoportja 48700, 
A Csapó-utca bejáratánál Fülöp Ignác ve 
zetésével a niunkásleányok csoportja 
38000, A t el. templomokban Koncz Aurélné 
vezetésével a cserkészleányok gyűjtése 
7177, A rom. kalh. templomban a Kath. 
Misszió Társulat és Szt. Erzsébet egyesü­
let gyűjtésé 34500, Kabay Györgyné veze­
tésével a MANSz vaeongyári c opart gyűj­
tése junius 15-én 7792, Havas Kálmánná 
vezetésével a Filer-egyesület gyűjtése az 
ágostai evang. templomban 2899, özv. dr 
Nagy Lászlóné gyűjtésé délután a Nagy­
erdőn 1740 korona. Ezenkiviil megváltási 
jelvényekből befolyt: Bosznav Dezsőné 
16000,’ özv. Géressy Kálmánná 31’00 korona.

•
Egyébként a rendező bizottság köszö­

netét mond a társadalomnak és azoknak, 
kik a gyűjtést végezték, akik természet­
beni adományokat adtak, továbbá * ke­
reskedőknek és azoknak a pékmunkások­
nak, kik az árusításra kerülő kiflit ingyen 
sütötték.

- Cégtáblákat Ízlésesen és olcsón 
fest ifj. Zelinger, Egyháztér 4. sz.

— Jön: Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellivel.

Tisztviselő! hamara-zenekar
£•né"'» Nagyerdei Vigadóban

Kitűnő konyha, elsőrangú hideg és meleg ételek. Italok.

nUöTőslíeresztE’igBSűIelhözgmilÉss
Az Országos Vöröskereszt Egye­

sület debreceni fiókja kedden dél­
előtt fél 12 órai kezdettel tartotta 
meg rendes évi közgyűlését a 
városháza nagytermében, almi az 
egyesület 800 tagja közül mindössze 
tizennégyen jelentek meg.

A közgyűlést dv Petzkó-Szokolai 
Ernő alelnök nyitotta meg lelkes 
szavakkal mulatva rá az egyesüle­
tet összetartó szellem ápolásának 
szükségességére.

Ezután Tatay Zoltán tb. városi 
tanácsnok, egyesületi titkár terjesz­
tette elő a titkári jelentést, amely­
ben részletesen ismertette az egye 
sülét múlt évi működését. A jelen 
tés szerint a debreceni Vöröskereszt 
Egyesületnek 800 tagja van, de az 
egyesület a rossz gazdasági viszo 
nyok folytán nem tudott olyan'.ered­
ményes működést kifejteni, mint a 
háború alatti esztendőkben. Azonban 
ennek dacára különösen a külföldi 
segélyakciók támogatásával az egye 
sülét az elmúlt évben is fáradha­
tatlanul végezte nemes emberbaráti 
munkáját.

Ezután ifj. Rickl Antal az ifjúsági 
Vöröskereszt Egyesületek örvende­
tes erősödéséről és széleskörű műn1 
kájáról számolt bi. Debrecenben 
jelenleg 17 ifjúsági Vöröskereszt 
Egyesület működik. Az egyesületek 
összesen 2955 tagot számlálnak.

Ifj. Rickl Antal jelentését lelkes 
éljenzéssel fogadták a jelenlevők.

A közgyűlés ezután tudomásul 
vette a pénztári jelentést és elfo­
gadta a jövő évi költségelőirányza­
tot. Majd a kilépő választmányi 
tagok helyére ismét ugyanazokat 
választották be. — A mezőtelegdi 
Miskolczy Lajos főispán elhalálozása 
folytán megüresedett választmányi 
tagsági helyet Hadházy Zsigmond 
főisnán személyével töltötték, be.

▼égül dr Láng Sándor indítva, 
nyára elhatározta a közgyűlés, hogy 
az ervosület pénztárának gyarapí­
tására a közel jövőben Vöröskereszt 
napot rendez Debrecenben.

A közgyűlés után választmányi 
ülés volt, amelyen egyhangú lelke 
sedéssel elhatározták, hogy az egy 
sülét üresen álló elnöki tisztség», e 
Hadháiy Zsigmond főispánt j< ■

— Kinevezés és ciaadományozás.
A Kormányzó Szűk Ödön P°^‘l 
távirdatanácsosnak a P09ta‘ é\ . a 
irdaigazgatói címet a<1o,n^?
kereskedelmi miniszter Stmonff) Mik 
Irts posta- és távirdamérnököt, a » 
g UttlMk és építészek ne 
Követsége dekrecem 
jegyzőjét posta és távirdafőmérnoK 
ÍX.tl ki. *» S* 8

I zán érdemes tisztviselőket élt.
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!d.'járá>: Hazánkban az eső az. ország i 
kr'i- ■ felére is kiterjeszkedett, az eső 
ruvi’ég'í is külömbözft. A hőmérséklet 
ni < i gge többnyire 10 fok alá sülyedt.

t lőióslat : Továbbra I? változékony idő 
vatható lényeges hőváltozás nélkül, he- 
Ivenként még esővel.

♦
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

s -12-ig.
l-gvetemi könyvtár délelölt 9—1-ig, dél- 

U1'cs "konai-szinház este 8 órai kezdettel 
Kék mazur C) bérlet.

Apohó: Tiikok háza.
Urania: Nana. Csak fe'nőtteknek.
Vígszínház : Sodorna és Gomoia.
A városi nöipariskola és ipiroslanon- 

cok kézimunka kiállítása B:irgundia-u. 1.
űpdgyszeitórak közül éjjeli szolgálatot 

tar.anaK : Kossuth, Nap, Isteni Gondvise- 
i i-,, Csillag, Sas, Mátyás király.

He jót olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA“
üzleteit. Fóüzlet Rózsa-utca 4. 
Fiókoka Város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban 
állandóan nagyválaszték. :—■' |

- Előfizetőinkhez. Tisztelettel 
keljük azokat az előfizetőinket, akik 
előfizetési dijaikkal hátralékban van 
nuK, hogy a hátralékos dijakat a 
Hajduföld kiadóhivatalához mielőbb 
eljuttatni szíveskedjenek. A befizetés 
< íjaira lopunk szerdai szamához 
postatakarékpénztárt befizetési Lpoi 
milékeltünk.

— A Kér. Nemzeti Liga közgyű­
lése. A Kér. Nemreti Liga debre­
ceni osztálya juaiu t hó 24-en, vasár­
nap délután 4 órai kezdettel tartja 
évi rendes közgyűlését. A közgyű­
lésre Wolff Károly és a budapesti 
vendégek vasárnap reggel érkeznek 
s a választmány ünnepélyes fogad­
tatásukra reggel 9 órakor a vasúti 
állomásnál megjelenik. A vendégek 
a délelőtt folyamán az egyetemi épít­
kezéseket tekintik meg. A közgyű­
lésen a hivatalos tárgysorozat befe­
jezése után Wolff Károly, öt köve­
ti log pedig a Liga budapesti vezór- 
férfiai fognak beszédet tartani. A 
közgyűlés után a Liga tagjai a bu­
dapesti vendégekkel társas vacso- 
iára gyűlnek össze, melyre dr Pór- 
szász károly főtitkárnál (Darabos-u. 
17. sz.) lehet jelentkezni.

— A református leányközépiskola 
évzáró ünnepélye. A ref. ieányközép- 
iskola junius 21-én, csütörtökön d. 
o. 10 órakor tartja évzáró ünnepé­
lyét a Kossuth-utcai templomban. 
Imádkozik Szele Miklós vallástanár, 
beszámolót mond Koncz Aurélné 
igazgató, az érettségiző növendékek 
nevében búcsúzik Kerekes Adrienne 
VILI. o. növendék, végül az igaz­
gatónő kiosztja a jeles tanulók bizo­
nyítványát és a jutalmakat. Az ün­
nepélyre a szülőket és az iskola 
barátait tisztelettel meghívja az 
igazgatóság.

— A budai dalárda győzött az 
amsteráami dalosversenyen. Az am- 
sterdami nemzetközi dalosversenyen, 
amelyen tizenkét nemzet résztvevői 
indultak, az első dijat a Budai Da­
lárda nyerte meg a németek, a len­
gyelek és belgák dalkörei előtt. A 
Budai Dalárdának ez a győzelme 
annál értékesebb, mert a versenyen 
részt vett német daloskörök verseny­
társ nélkül állottak valamennyi nem­
zetközi versenyen.

— Jön: Tűnő napsugarak. Lydia 
Borellivel.

Bípi Frigyes újabb adománya a debreceni múzeumnak 
Hészölneh n muziuin íbfibI - Déri Frigyes júliusban DebFecenbe jön

Déli Kiigje-, Dabrecon ui tuti 1 
Reumának megalapítója újabb érté­
kes adománnyal gazdagította a fel i 
állítandó mu'.ou act.

A napikban Csűrös Ferenc ktillur- ! 
tanácsnok egy igen meleghangú le- ’ 
velőt kapott Déri F.wyestől. A le- , 
veiben közölte Déri Frigyes, hogy 
két héttel ezelőtt gassteini tartóz­
kodása alatt nagy- ötömmel őrlésűit 
a tiszántúli egyházkerület közgj ülé­
sének határozatáról, mely szerint az 
egyházkerület a múzeum céljaira 
egyhangúlag átengedte a bűvész­
kertet.

Egyben értesítette a levélben a 
knlturtanácsnokot, hogy

ismét két értékes darabbal gya­
rapította a debreceni múzeumot 
Mind a két műremek a világhíres 

esztonzei gyűjteményből származik.
D'ri Frigy esnek ez újabb nagy­

értékű adománya két, a XVIII. szá­
zadból származó szobor. A kisebbik, 
mely aranyozva van, a kegyelem is­
tenségét ábrázolja, a másik pedig 
egy hatalmas méretű bronzszobor.

— Hírek a rendőrségről. 1 
Eltűnt a pénztárca. Schwartz Ádám 
bozszupályi kereskedő jelöniéit tett 
a rendőrségen, hogy fekete pénz- i 
tárcája, amelyben 27 ezer magyar 
és 450 cseh korona volt — eltűnt, 
vagy ellopták tőle, vagy elvesztette, 
amikor Pannónia szállóbeli lakásáról 
a Hungáriába ment. A nyomozás 
folyik. — Betörés háromizbzn egy 
házban. Deutsch Márkusz jelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes feltörte padlását, s onnan 100 
ezer korona értékű fehérneműt el­
lopott. A rendőrség keresi a tettest. 
Érdekes, hogy a Piac-u. 9. számú 
lakásban rövid egymásután ea mar 
a harmadik pad’ásbotörés.

— FelMfisetések a vasutasok filharma- 
nikus zenekarának táncesiólyén. A vasutas 
filharmonikus zenekar maju» 13-án tartott 
hangversenyén az ürleivtzetóségnél befi­
zetett és már hirlapilag nyugtázott ado­
mányokon kívül a máv. mühelytelepen 
még a következő adományok folytak be : 
A máv. igazgat- sága részéről jelen volt 
kiküldöttek 1400, Csatiak János, Dr Zem­
pléni Vilmos 1000, Dr Zempléni Kornél, 
Nyíri Géza. Koller N, Fuk-z Imre 500, Dr 
Bruckner Károly 41)0 korona. Ezeken kívül 
befolyt még több kis b > adomány, ame­
lyekért ezúton mond köszönetét a filhar­
monikus zenekar.

— Jön: Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellivel.

— A közművelődési könyvtár nyit 
vatartási ideje junius 19 tói kezdve 
hétköznapokon rövidülni fog. Ugyanis 
a könyvtárt a jövőben nem fogják 
reggel 8 órától este 8 óráig nyitva 
tartani, hanem a könyvtár délelőtt 
csak 10—1 ig, délután pedig 4—7 
óráig lesz nyitva. A könyvtár olvasó 
termében lévő lapokat, folyóiratokat, 
könyvöket díjtalanul olvashatja min­
den 16 évét betöltött debreceni la­
kos. A kölcsönköuyvtár használata 
is díjtalan, de beiratkozáskor 1000 
korona biztosíték teendő le.

— A Pénzügyi tisztviselők kuglizó 
egyletének közgyűlése. A debreceni 
Pénzügyi tisztviselők kuglizó egye­
sülete junius 22 én, pénteken dél­
után 5 órakor választmányi ülést 
tart. A választmányi ü'és után este 
6 órakor a rendes évi közgyűlést 
fogják megtartani.

— Elmarad a Kis-Álomzug bérle 
téré kitűzött árverés. A városi ta­
nács gazdasági ügyosztályának ve­
zetője közli az érdekelt közönséggel, 
hogy a Kiaálomzug haszonbérbeadá­
sára vonatkozólag junius hó 22-én 
délelőtt 9 órára kitűzőit árverés el­
marad.

«MaUOMMMM

A két műemlékért Diri Frigyes a 
volt béc-i udvari múzeumba 22 mil­
lió koronát fizetett be, amiből követ­
keztetni lebet a szobrok nagy mu­
zeális és művészeti értékére. Tekin­
tettel arra a körülményre, hogy a 
szobruk kiszállítására vonatkozó ki­
viteli engedély már a kezóbau van 
Dérinél:, minden valószínűség szerint 
csak pár nap kérdése, hogy a szob­
rok Debrecenbe érkezzenek.

Debrecen város tanácsa Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok indítványává 
köszönő levelet intéz Bérihez újabb 
adományáért, A szobrokra vonatko­
zólag úgy döntőit a tanács, hogy 
azokat a kic omagolás után a városi 
képtár nagytermében állítják fel 
ideiglenesen.

Egyébként Déli júliusban Buda­
pestre fog érkezni, ahol

a múzeumi pályázati tervezetekét 
megbírál?.* végett ki fogják állítani 
Ugyancsak ekkor fog Déri Debre-

I cenbe is lejönni, ahol valószínűleg 
I hosszabb ideig fog tartózkodni.

— Mussolini a Garibaldi ünne­
pélyen. Rómából jelentik: Mussolini 
részt vett a C.sprerában rendezett 
•aribaldi-ünnepélyen, ahol lelkes 
ovációban részesítették s öt ünne­
pelve a feketeingesek és vörösinge- 
s jk testvériségét hangoztatták. Ezen 
az ünnepélyen leplezték le a Gari- 

i baldí-e«apat márványból készült etn- 
- léktábhiját, molyon Garibaldi neve 

után ott szerepelt Garibaldi magyar 
barátjának és harcostársának, Teleki 
Sándor grófnak a neve is.

— Meghívó. A Közgazdasági Bank- 
és Váltóüzlet; R.-T. Debrecen 1923 
junius hó 30 an d. u. 4 órakor az 
intézet hivatalos helyiségében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre a tisz­
telt részvényeseket ezennel meg­
hívja. Tárgyak: 1. Az igazgatóság 
javaslata az alaptőke felemelése iránt. 
2. Javaslat az alapszabályok meg­
változtatása tárgyában. Debrecen, 
1923 junius hó 19. A Közgazdasági 
Bank- és Váltóüzlet Részvénytársa­
ság Debrecen Igazgatósága. Figyel­
meztetés: A közgyűléseken olyan 
részvényesek bírnak szavazati jog­
gal. akik részvényüket le nem járt 
szelvényeikkel együtt a társaság, 
vagy a Debreceni Első Takarék­
pénztár pénztáránál, a közgyűlést 
három nappal megelőzőleg letétbe 
helyezték. A letett részvényekről 
igazoló jegyek állíttatnak ki; a köz­
gyűléseken csakis ezen igazoló je­
gyek alapján gyakorolható szavazat­
jog. (Alapszabályok 13. § a.)

— Kudarccal végződött Amudsen 
Sarki útja. Krisztiánjából jelentik : 
A honvédelmi miniszter Atnudsonből 
a következő táviratot kapta: »Május 
11-én próbarepülést tettem. Ered­
mény nagyon kedvezőtlen. Sajnálat­
tal kénytelen vagyok a repülésről 
letenni.“ Hermann Ferenc kapitány­
nak erre a következő táviratot küld­
ték: „Amudsen lemondott repülési 
tervéről. Expedíciójával sürgősen 
forduljon vissza.“

— Érvénytelen okmánybélyegek. A 
forgalomból mar kivont 4. 6. 8, 14, 
24, 28, 38, 40 64 és 72 filléres, 
1 k 20 f., 1 K 26 f., 1 K 80 f., 
1 K 88 f, 2 K 50 f., 14 és 24 ko­
ronás, 191». évi kib -csátásuak közül 
az 1 K 25 f., 1 K 75 f., valamint 
80 fillér értékű bélyegjegyek julius 
1-én érvénytelenekké válnak. A bé- 
lyegkis.uu -'k és a magánfelek a 
forgalomból kivont bélvegiegyeket 

I julius 1 tői augusztus 31-ig cserél- 
I hetik ki.
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— Vitézi telek aíományotái. A 
Kormányzó a miniszterelnök előter­
jesztésére v.téz Rasó Istvan tartalé­
kos őrveaetö, földművesnek u nad 
udvari határban 14 hold 887 négy­
szögöl vitézi telket adományozott.

— Házasságkötések, a debrec ni 
c«ondörkerület állományában házas­
ságra léptek: Cula Giörgy főtörzs­
őrmester Püspökladányban LehóC'.ki 
Máriával: Bálint Lajos törzsőrmes­
ter Tiszapalkonyán Czi.ltr Annával; 
Molnár Mihály törzsőrmester Kis- 
vardan Riduly Évával: Ador/án 
Gyula ciendór Mátészalkán Lőrúicz 
Teréziával: Lukács Gj örgy 3. o. 
tiszthelyettes Hajdusámsonban László 
Erzsébettel.

HETI MŰSOR:
Szerda C) bérlet: A kék mazur.
Csütöitök D) bérlet: A kék mazur. 
Péntek A) beriet: A válóperes hölgy. 
Szombat bérletsz: A válóperes hölgy. 
Vasárnap délután: Levendula.

Békés megegyezéssel ért véget a 
karszemélyzet sztrájkja, a Csokonai 
színházban keletkezett kórista sztrájk 
— amint az előre látható volt — 
kedden délelőtt békés megegyezés­
sel fejeződött be. Katdoss Géza szín­
igazgató, átlátva a karszemélyzet 
igen súlyos helyzetét, engedett 
elöobi áiiásponijából, viszont a sztráj­
koló kóristak is beláttak, hogy az 
általuk igénybe vett eszköz — a 
fegyelem szempontjából nem meg­
engedhető dolog és igy az igazgató 
engedékenysége és a karszemélj zet 
jobb belátása folytán létre jöhetett 
a megegyezés. A sztrájk ügye a 
társulati gyűlés elé került és ez 
alkalommal Kardoss Gézi igazgató 
kijelentette, hogy ha a kóristák haj­
landók tőle és a közönségtől bocsa 
natot kérni — mint már elö/őleg 
is megígérte — junius 15 tői vissza­
menőleg kész nekik megadni a 
42 százalókos fizetésjavilást. Mivel 
a kar tagjai nem ellenezték az ügy 
ilyen módón való elintézését — a 
megegyezés létrejött. A kórus tagjai 
a sztrájk ügyével kapesolatban nyi­
latkozatot tettek közé, amelyben a 
nyilvánosság előtt bocsánatot kértek 
a közönségtől és a színigazgatótól 
s egyszersmind kijelentették, hogy 
csak a végső szükség diktálta elke­
seredésben nyúltak a sztrájk fegy­
veréhez.

A kedd esti előadás már zavar­
talanul folyt le és azon fellépett a 
kórus is.
*siuhánk és niozgószinháza^ közleményei:

Csokonai-szinház. Ma C) bérletben Kék 
mazur. A kttü.-ó operett előadás eddigi 
előadásain zsúfolt nezőtét tapsai honorál ­
ták Timar Ha, Kováts Teruj, Unger, Mar- 
kovlcs, Rolkó és Szigeti nagyszerű játé­
kát és a gyönyörű énekszámokat. Maráo- 
vics és Kováts Terus boszorkányos Ügyes­
ségű tánckettöseit a közönség megujrazta, 
úgyszintén Tímár lla és Unger III. felvo­
násbeli lengyel-táncát. Holnap D) bérlet­
ben megy a Kék mazur.

„A váloperes hölgy“, Vajda Ern"> hatá­
sos vigjátéka, mely a budapesti Magyar 
Színháznak Darvas Lili és Törzs Jenó 
főszereplésével állandó müsordarabja, ná­
lunk pénteken este kerüi bemutitóia 
Halassi Mariskával a címszerepben. Az 
előadást László Gyű a kiváló rendezésé­
ben hozza színre a” Csokonai-szinnaz.

„Levendula* opere t első délutáni elő­
adása vasárnap 1

Vígszínház-mozgó. Két sláger egyszerre: 
Az asszonyok kedvence és Maciste és a 
28 as.

Apollé-moagó. Titkok há a elsörész ma 
utoljára az Apollóban, holnap csülökökön 
a befejező két rész. Jegyelővétel.

Dránia-moigó. Nana, Zola regénye, pa­
zar toalettek, gyönyörű miliő, kizárólag 
felnőttek n zhetik.

A Garnbrlnusban Kiss Bála é# 
fiat teljes xenekara hangvarse- 
nyez.
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A zeneiskola évzárása. Vasárnap 

délelőtt é» hétfőn este voltak a vá­
rosi zeneiskola évzáró harg/ersenyoi, 
melyben a növendékek legjobbjai ma­
tatták be égés* évi tanutaukuak » 
legkiválóbb gyümölcseit. Válogatott 
és a dísztermet zsúfolásig megtöltő 
közlnség gyönyörködött különösen a 
hétfő esti kotcerteu. roolynek\szerep- 
lői közül kiváltak Stiobich Jenő in­
kább veleszületett tehetségével, mint 
belenovelt tudásával, Farkas Géza, 
(v nehéz darab meghaladta a képes 
gégéi1) Bay Emiké Liszt Ferenc 
egy 1849 ben írott, a gyász érzői­
méire! telített müvének előadásával. 
J)e kivúitkepon ki kell emelni Kovács 
Margitét, aki Saal Ferenc egyik 
Ma°yat rapszódiáját adta elő a leg­
finomabb részletekig elmerült biztos 
technikával és igaz, mély érzéssel. 
A nyomában felviharzó taps bizouyi- 
tolta legjobban, mennyire szomju- 
hozza közönségünk a magyar muzsi­
kát is és túlontúl teli van máv az­
zal ho >y még Debrecen város zene­
iskolájának pódiumáról is igen-igen 
csekély kivétellel mindig külföldi 
zeneszerzőket kell megszólaltatni. 
Pedig nem kell elfelejteni, hogy a 
megyei' íóűo is -ok 
AláSezikua“ értékű és á kö/SzökáS 
szerint „klasszikus“ nak nevezett 
külföldi zene is sok alkotásában ér­
téktelen és selejtes. A koncertek 
szép sikeréért a tanárkart illeti az 
elismerés és dicséret, amely, mint a 
példa igazolja, zsidóinontosen is tud 
eredményes munkát végezni.

A clgányzenészek legyőz­
ték a bajnokcsapatot

Szenzációs, kabaréjelenetekben bő­
velkedő fotballmérkőzés volt kedden 
délutón a Diószegi-úti Va .utaspá­
lyán. A mérkőzés olyan szenzációs 
eredménnyel végződött, amit a leg- 
vérntesebb cigányzenészek sem vár­
tak, a DVSC, a bajnokcsapat kika­
pott a budapesti és debreceni ci­
gányzenészek kombinált csapatától. 
A győzelmet megérdemelték, sokkal 
több derűs percet szereztek a kö­
zönségnek, mint a Vasutasok az 
egész bajnoki idény alatt. Németh 
József, a felgyógyult DVSC csapat­
kapitánya volt a biró, akinek köl­
csönkért sípjelére a következőképen 
Állottak fel a muzsikások. Piros 
dresszben voltak, hegedű, vonó nem 
volt a kezükben. Kapus: Oláh, 
hátvédek Tárkdnyi (Budapest) és 
Horváth Jenő cimbalmos (Budapest), 
fedozetek Berki Ferenc (Debrecen), 
Bakó Lajos (Debrecen), Kacsait 
(Debrecen), csatárok Rdcz János ci 
gányprimás (Debrecen), Köste Ká­
roly (Budapest), ifj. Kiss Bála (Bu­
dapest), Kiss Lajos (Budape'-t), Kiss 
József (Budapest).

A Vasutasok kompietten álltak fel. 
F.rkas, S olárs ky, PoianeKky hil- 
vot/c'f, Wampet-ch, mind igyekeztek 
a cigányok javára játszani. A n>zö- 
közftnség részére fenntartott hely 
közepén egy n>gy hordó sör állott, 
ide jártak legszorgalmasabban a ja 
té.koso'?. Sörarany a Vasutasoknak 
volt jobb, ők több korsavai bírták.

Határbírák voltak: Magva y Jó- 
esetné feltűnően szt p fiatahissz'.my, 
»ki mindig a cigányzeoészek javara 
pártoskodott és Tanner Viliké, aki 
pedig inkább a Vasúi ások fele hú­
zott. A kezdő rúgást hatalmas t;«i-s- 
vihor közepette a Csokonai sz> biz 
népszerű és kedvelt 11 imádót.' ja, 
Tímár Ha rúgta. A cipő majd le-

Nyomi-tov. i 

esett a lábáról, olyan nagy ott rúgott, j
Ezután ntiv> kezdődött a mérkőzés s ' 

szebbnél-szebb jelenetek váltakoztak. I 
A kövér Tarkénti minderet ott volt., I 
•iáh veszekedett, R ‘cr. Jancsi gyö­
nyörűen futott, taccsot dobott, míg 
a Kiss família a gólokat rúgta. A 
gólokat Farkas nem védbeite. véd- 
hetetlenok voltak. Félidő 5: 2 volt 
a C'gányzonészek javára. A második 
félidőben feltétlenül több gó< esett 
volna, hiszen mindenki a második 
félidőre tartogatta tudását, erejét, 
de jött a vihar, eső és vége lett a 
a fottballmérhőzésu&k a közönség 
nagy szomorúságára. A mérkőzést, 
mint hírlik, meg fogják ismételni, a 
DVSC éj a revánstél.

A mérkősé. en baleset nem tör­
tént, végkimerülés nem következett 
be, a mentők nem vonultak ki.

A DVSC Megóvta íz elvesztett 
esk&Uabda mérkőzést Mint ismer« 
tes, u pünkösti ezüstlabda mérkőzé­
sek során a DVSC meg'.epeté.-Sza- 
rüen 6: 1 arányban vereséget szen­
vedett a DTE-tői. A DVSC most 
megóvta az elvesztett mérkőzést 
azon a? alapon, hogy a DTE ben 
Kriszter igazolatlanul játszott. Az 
óvással a jövő héten foglalkozik az 
iu-M L'i-’oHeág.

A DISC bajeoki vacsorája csütör­
tökön, junius 21-én lesz a vagon­
gyár telepen, amelyen a sportközöu- 
séget szívesen látják. Egy teríték 
ára itallal együtt 1000 korona. Akik 
részt akarnak venni a vacsorán, je­
lentsék be ma, szerda délután fél 3 
óráig a 246 telefon alatt, mert csak 
úgy tudják biztosítani a helyeket.

Filmek a fotballról. Csütörtökön 
délután fél 6 órakor rendkívül érdé 
kos i-port előadásban lesz része a 
debreceni közönségnek a Vígszínház 
mozgóban. Fischer Mór, a Magyar 
Labdarugók Szövetségi) nemzetközi 
ügyeinek irányítója, a „Labdarugó’ 
sport társadalmi Jelentősége“ cím­
mel fog előadást tartani a magyar 
válogatott fotball csapat legutóbbi 
külföldi útjairól. Az előadás két 
részre oszlik, egyik részében oktató 
filmek és pedig a labdarúgás tech­
nikája las-itott filmeken kerül be­
mutatásra, míg a másik részébon az 
Olasz—Magyar, Svéd—magyar, Ber­
lin—Budapest, Sveitz—Budapest vá­
logatott futball mérkőzések fi mje, 
ezenkívül utazás Sveicon át című 
mesés 3000 méter hosszú film s vé­
gül 3000 tornászlány a Margit szi­
geten kerül bemutatásra. Miután az 
előadás nemcsak szórakoztató, ha­
nem tanulságos is, általános érdok- I 
lődásre tarthat számot.

A vidék legjobb csapata, a szombat­
helyi AK vasárnap semleges pályán 
Győrben játszik Budapest bajnoká­
val, az MTK-vai. — Sportkörökben 
szenzációs meglepetést várnak.

Lapkihordó
1 asszonyai;
I fe2 véíeínek I
a lapunk kiadóhivatalában |

I S9. I

8 mm vAsultAssa gallér és kézelőit ■: innssss^Wacha Bóbort R-vir* yaiu- s j IIíUUUhU"« latanal Simonfiy-u. 55. i
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wSEgmoafttf
Az árupiacokon nisgáiktt az 

árértékeié«
A német márka zuhanása, a«e 

lyet állítólag francia márkaeladások 
idéztek elő, a külföldi devizapiaco­
kon mára erős reakciót váltott ki 
és a berlini devizapiacon

a külföldi devizák árfolyamaiba« 
erős visszaesés állott be.

A dollár, amely tegnap már jóval 
17t ezren felül járt, ni» ismét 140 
ezer alá siüyfdt és emellett a ber­
lini devizapiacon kereslet ma alig 
volt, ami már régóta ismeretlen ese­
mény Berlinben. A devizaspekulá­
ciót erősön aggasztotta az a tény 
is, hogy a birodalmi bank n márka 
támogatására újabb akciót akar meg­
indítani. A realizálás okát négy mér­
tékben elősegítette a nagyfokú pénz­
szűke is, de épen minthogy csupán 
technikai ok idézte elő a márka zu­
hanásának megállását, egészen vilá­
gos, hogy a marka katasztrófája 
megközelítőleg sem ért véget. A 
márka kedvező megítélése ma kü­
lönben

a aarrar korona kisebb stabi­
litását idézte elő.

A paritások 0.06‘/4 körül állapod­
tak meg.

A budapesti árupiacokon szintén 
megállóit az Átértékelés, ami külön­
ben nagy mértékben a rendkívül 
erősen érezhető pénzszűkének tud­
ható be.

129 niiliárdra emelkedett as ál- 
lamjesyforgalom. A koreua vásárló­
erejének csökkenése révén az Állami 
Jegy intézettel szemben fokozott igé­
nyek támasztattak, amelyek kielégí­
tésével az állnmjogyforgalom junius 
15-én 6884.3 millió szaporulattal 
129 milliárdra emelkedett. A jegy­
forgalom emelkedését az államkincs­
tárnak adott 3 milliárd előleg, to­
vábbá 2 zálogkölcsön 330.8 millió­
val, váltószámitolssra 5854 millió, 
az OMB bankjegyeinek beváltására 
13.1 millió, egyéb tartozások köve­
telésére 8278.8 millió államjegy idézte 
elő. Ezzel szemben az egyéb köve­
telések csökkenése révén 8058.7 mil­
lió, giróbefizetések utján pedig 2534 
millió áilamjegy került vissza a 
pénztárba.

ti »OTW®
Magyar korona: 7. 

ZUrichi záriéi
Berlin 39 és fél, Hollandia 21830, 

NewvoH' 5588/,, London 2572 és fél, Páris 
3775. Milano 2525, Prága 1971, Budapest 
7, Zágráb 626, Varsó 40, Bécs 78'/a.

ü>®viEaKö;.p. hív. árt.
Dollár 7325—500., francia frank 456— 

68 svájci frank 1320—55, szokol 22D 28, 
lei’37 • 91/«. lita 339- 51. dinár 80—2’4, 
német márka 5'90-630, osztrák korona 
10 30—10'90.

Termén'rtözaci«! zárlat
Ny.'c rltabb irányzat. Takarmánycikkek 

drágultak. Forgalom csendes. .
1 Hivatalos árak : Búza 7(5 kilós tiszavrdeki 
; 31500—34750, eavób 3-1000—34250, 78 
- kilós tl'.zavidr i' 34750—3 >000, egvéb 34250 
i —35500 o. s'26 00-27000. takarmány árpa 
I 2450 -25500. zab 2750i>-■ l’zof'O, tengeri
1 245ÖÖ ”25Öí’O, korpa 11500 -12 00.

Ferencvárosi sert*zvásár:
I Szabádvásáii ma-advány 69, érkezett 
I 119, t adato t 100. A<al< : zsirsetfés fiatal
■ könsyü i800—2i'('0, nehéz 2100—láO. Zárt- 
i vásáron e adatott 50. Árak: zsirsertés
■ fiatal nehéz 1900-2120.

Kiadja.- Haíduiölú Lapkiadó Vállalat.

; Eredményesek a Hajdu- 
::: föld hirdetései! :::

“ •"''Hl ■!!' I|II  ——   —X'-"  ----------- , _______ _ ___

A reariéiy Ken-érhajat
úri oiralád jörö is- ' vetw.uk k t.ebb-n 
kol»i évre egy-két i gyubb tételekben 
gyermeket teljes el- I TelofouhivÍN’-» ház 
látási a elfogad Pé- I hoz megvok TeU. 
terfla 40. Zongora- fon 3-

használat. ———------------ -------------- --- Latat
„Siner“ ' eíy szob», 

* k nyhából átlát
karikahajós varrá- a-ormaira Közvatí- 
gép eladó, Apafi- I tőt díjazok. Cím a 

utoa 32. szám. • kiadóban.

Most jelent meg!
NÉMETHY:

Kőműves mesterség
(Bismi iimlir HU.) Ára 3600*- K
Moór: Bevezetés a Jog- 

filovó iába sra 1410.— K
Jasztr-ovics: A Magyar

Pénzügyi Jog Kézi­
könyve ára 1920.— I

Kaphatók: CSÁTHY FERENC 
r.-t. egyetemi könyvkereskedésé­

be«, Piac atcu 8. szám.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, 
olcsón beszerezni tessék ssmÜÍíÖm 

menni, hol kevésbé használt nri ruhák el- '■ 
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése í 

VüMríca Z. sz. (Zenedével szemben.) ;

A szegedi hírneves 
Brauswetwr órásnak 
tanítványa és 12 évig első­

rendű szakmunkása volt.
Csakis sroiid, finom órák raktára.
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Csrpó- é® Vér-utcasaroSL 
------ a Zenedével szembrn. =—-
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